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На стадії ліквідації проекту проводиться завершення проекту як 

одноразовий захід. Хоча можливо деякі його частини застосовувати 

для розробки іншого проекту [1]. 

Отже, життєвий цикл управління проектом описує процеси 

високого рівня для досягнення успішного проекту. Щоб полегшити 

планування та контроль над проектом, його роботу потрібно 

згрупувати за фазами. 
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ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ТРАКТУВАННЯ КАТЕГОРІЙ 

“ЕНЕРГЕТИЧНА БЕЗПЕКА” ТА “ЕНЕРГЕТИЧНА 

НЕЗАЛЕЖНІСТЬ” 

 

Комплексній розробці системи енергобезпеки та 

енергонезалежності в Україні присвячено значну кількість робіт, 

результати яких знайшли своє теоретичне відображення у відповідних 

нормотворчих актах. Зокрема, у Стратегії енергетичної безпеки 

України, прийнятої Кабінетом Міністрів України 4 серпня 2021 року 

наведено наступне трактування категорії «енергетична безпека» – це 
захищеність національних інтересів у сфері забезпечення доступу до 

надійних, стійких, доступних і сучасних джерел енергії технічно 

надійним, безпечним, економічно ефективним та екологічно 
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прийнятним способом в нормальних умовах і в умовах особливого або 

надзвичайного стану [1]. 

Класичним є визначення, надане Міжнародним енергетичним 

агентством (МЕА), за яким енергетична безпека – це “безперервна 

наявність енергоресурсів за доступними цінами” (“the uninterrupted 

availability of energy sources at an affordable price”) [2]. 

Суходоля О.М. трактує енергетичну безпеку як спроможність 

технічно надійним, економічно ефективним та екологічно прийнятним 
способом задовольняти потреби суспільства в енергоресурсах, 

забезпечувати стале функціонування національної економіки в 

нормальних і кризових умовах,  захищати суверенітет держави у 

формуванні та здійсненні політики захисту національних інтересів [3].  

На сьогодні передові науковці відходять від поняття “енергетична 

безпека» і більше приділяють увагу економічній категорії 

«енергетична незалежність”. 

Дейна А.Ю. та Сидорова А.В. визначають енергетичну 

незалежність держави як складову енергетичної безпеки – складну  

соціально-економічну категорію, яка характеризується комплексом 

статистичних показників, рівнем самостійності держави у проведенні 

енергетичної політики, здатної протистояти зовнішнім та внутрішнім 
викликам шляхом інтенсивних заходів розвитку економіки, без 

завдання шкоди  суспільству та національному виробництву [4]. 

Лір В.Е. під енергетичною незалежністю країни розуміє не стільки 

повне забезпечення економічного розвитку винятково власними 

енергетичними ресурсами усіх видів, що у світі зустрічається дуже  

рідко, скільки здатність країни протистояти викликам та загрозам у 

енергетичній сфері. Тобто йдеться про забезпечення стійкості 

енергетичної ситуації у країні, зокрема, через надійність постачання 

енергоресурсів і сталий розвиток енергетичного сектора, що, власне, і 

відповідає сучасному розумінню поняття національної енергетичної 

безпеки [5]. 
Гончарук І.В. розглядає енергетичну незалежність як комплекс 

енергозберігаючих заходів, які мають здійснюватись на основі 

практичної реалізації наукових, економічних, законодавчих, 

організаційних, технічних, технологічних і екологічних складових, що 

мають на меті повноту забезпечення потреб держави в енергії власного 

виробництва, а також раціональне споживання енергетичних ресурсів 

із поступовим нарощуванням та впровадженням у господарський 

оборот найбільш економічно доцільних джерел енергії, де пріоритетне 

місце в Україні мають посідати біопалива [6] 

Підсумовуючи вищевикладене, надамо своє визначення 
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енергетичної безпеки та енергетичної незалежності на макро- та 

макрорівнях: 

- енергетична безпека держави – це спроможність держави 

задовольняти потреби економіки та суспільства в енергоресурсах 

технічно надійним, економічно ефективним та екологічно прийнятним 

способом з метою усунення ризиків виникнення дефіциту 

енергоресурсів та зростання їх вартості до рівня, який не відповідатиме 

купівельній спроможності; 

- енергетична безпека підприємства – це стан підприємства, за 

якого воно забезпечене необхідними енергетичним ресурсами в 

необхідних обсягах та за доступною ціною; 

- енергетична незалежність держави – це комплекс заходів, які 

сприятимуть реалізації енергозберігаючого та енергоефективного 

напряму використання енергоресурсів з метою повного  забезпечення 
потреб держави в енергії за рахунок власного виробництва, в тому 

числі за рахунок розвитку використання відновлюваних джерел та 

біовиробництва зокрема; 

- енергетична незалежність підприємства – це функціонування 

підприємства на основі ефективного та ощадного використання 

енергетичних ресурсів власного виробництва незалежно від зовнішніх 

постачальників енергії. 

Енергетична безпека та енергонезалежність для України є 

надзвичайно важливим завданням з огляду на обмеженість запасів 

традиційних джерел енергії. Розвиток виробництва біопалив [7] є 

важливим кроком до їх досягнення. 
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